

# 特长“2+1”，滨州引热议

## 有的认为能促进学生均衡发展，有的则担心加重孩子负担

本报见习记者 刘红

近日，教育部发出通知指出，决定在全国义务教育阶段学校实施“体育、艺术2+1项目”，即通过学校组织的课内外体育、艺术教育的教学和活动，让每个学生至少学习掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。这一通知在滨州市引发了热议。

### 学生>> 不愿课余时间上特长班

近日，记者走访多家学校。这些学校的小学生们表示，如果他们在外面的各种补习班能“搬到”学校里，供学生自由选择，这样他们的周末时间就可以自由支配了。但是

有的学生则表达了自己的担心，学习多种特长会加重自己的负担，自己只想选择其中一个，而且他们都坚决反对选择自己不喜欢的科目或者自己的课余时间被学习特长占用。

### 家长>> 有的支持也有的反对

市民熊女士对这个通知表示赞赏，她认为有了这项规定后，会“强迫”学生均衡发展。“家长都希望自己的孩子能有一技之长。” 市民王女士的

儿子现在读初二，据王女士介绍儿子特别喜欢打篮球，她认为，如果把“体育、艺术2+1项目”纳入总成绩评估，应该能激发孩子的学习兴趣。

而市民陈女士则认为，平时学校有体育课和各种活动，孩子没有必要必须学习哪项特长。赵女士也担心会因此而变相增加孩子和家长的负担，赵女士说，“国家作

此规定出发点肯定是好的，但如果不是在减课、减负的基础上运行，不但会增加孩子的学习压力，家长也会因为给孩子购买学习资料等而增加负担。”

### 学校>> 支持此项举措，但需资金和制度保障

滨城区第六小学副校长袁桂玲表示，学校在组织一些大型活动的时候，很多学生经常因为身体状况欠佳而中途退出。据袁副校长介绍，目前学校有

近千名学生，一半以上的孩子不同程度地报了培训班。学生在学校一周有四节体育课，上午还要参加30分钟的课间操；另外学校也有书法、绘画、舞蹈等

课。袁副校长告诉记者，现在还没有接到具体的实施准则，如果有资金的支持解决学校师资、校舍等问题，到时不仅能够满足学校近千名学生的各种特长

要求，而且可以帮助开发学生的潜能。袁副校长说，如果有一个严格的监管、规范的制度保障体系，一定程度上也可以减轻家长的负担。



### 大集之后清垃圾

滨州环卫处6月15日与市西街道办南杨居委会签订垃圾清运合同，保证每次大集后都及时将垃圾清运干净。图为环卫工作人员在清运南杨大集的垃圾。 本报见习记者 王传宝 通讯员 王海亭 孙玉梅 李明 摄影报道

### 残疾大学生找工作好难

本报6月21日讯(见习记者 刘红) 现在正是高校学子步入工作岗位的时期，滨州医学院特教学院的马小松曾为寻找一份工作辗转于河南、云南、河北、江苏等地求职，却由于身体状况频遇用人单位的“冷脸”。

我患有小儿麻痹症，一条腿残疾。”

“很多用人单位宁愿交保障金，也不愿接收残疾人。”马小松无奈地说。自己最后在老师的帮助下到滨州学院附属医院工作，“以后终于不用再漂了”。

马小松2009年7月毕业于滨州医学院特教学院，大学读的是临床医学，“不出校门觉得自己不错，很优秀。”马小松说，但是一出校门便频频受挫，“可能因为

滨州市残联教育就业部工作人员表示，不少用人单位怕麻烦，宁愿交钱，也不愿接收残疾人，残疾人就业的有关规定还需逐步完善。

# 人行道口安石桩挡住司机乱停车

本报6月21日讯(见习记者 王忠才 王晓霜) 本报昨日报道的《车停人行道，城管难处罚》一文，在社会上引起强烈反响。记者21日从市政部门了解到，作为令市民头疼的老大难问题，人行道乱停车这种状况，近期有望得到解决了。

其是在一些饭店集中区，由于停车位有限，他们直接把车子开到人行道上，市民有人行道不能走，只能去行车道上走，不仅带来了一定的安全隐患，而且有些大型车辆直接会轧断、轧碎人行道上的路面基石，造成了很大的经济损失。安置上挡车石，这样车辆就不能轻易开上来了，保证了人行道和盲道的畅通。”记者于21日下午在渤海十路上看到市政工作人员正在安装挡车石时，引来了部分在等候公交车的行人，他们对此表示很支持，一位张先生向记者说道，“安装挡车石是很有必要的，前段时间在黄河二路，就因为有一私家车停在人行道上，当时正好是夜

间，一喝醉的男子，摇摇晃晃结果撞在了人行道上的私家车上，脑袋都流血了。安装上挡车石，人行道就会畅通多了。”

在这次道路整治中，专门针对机动车辆乱占人行道、盲道，给行人带来极大的不便这一问题，在全市道路安置挡车石。从5月24日起，在全市主干道路上开始安装新置挡车石10000余根，在安装期间，还对黄河路段等旧城改造区域不平整的道路进行了清障和补修。这段时间，他们从早上6点施工到晚上7点，加班加点，争取在6月25日前完成挡车石的安置，以崭新的道路，完整的设施迎接创城验收。

五星安全认证 C-NCAP  
带系EC7荣获C-NCAP五星安全认证  
欧洲标准·五星安全

绝对的高标准，方能保证经济合理的动力

帝豪 EC7  
站·中·领跑

帝豪 EC7 7.98万元起

2011 冠无限 V7 即将上市  
威虎 F1 运动型全新皮卡火热预订

皮卡全系最高直降 7000 元

威虎 G3 火爆热销 79800 元

滨州北方汽车销售有限公司 电话: 0543-3559388  
邹平柏通汽贸 电话: 15169803831

帝豪 EC7 绝对的高标准，方能保证经济合理的动力

帝豪 EC7 站·中·领跑

帝豪 EC7 7.98万元起

帝豪 EC7-RV 7.58万元起

帝豪 EC8 7.98万元起

帝豪 EX7 7.98万元起